

## Рачинский Михаил Иванович



Рачинский Михаил Иванович родился 25.12.1911 года в с. Шандриголово Красно-Лиманский р-на Донецкой обл. Украинской ССР в крещтыанской семье.

В 1931 году окончил 6 групп школы.

08.11.1933 г. Слдавутским РВК Каменец-Подольской обл. Украинской ССР призван в ряды РККА и направлен в 5-й ж/д батальон КОВО, курсант.

В 1934 году назначен командиром отделения.

В октябре 1935 года назначен старшиной сверхсрочной службы той же части.

В ноябре 1936 года переведен в 87 отдельный саперный батальон Киевского особого ВО.

В мае 1938 года зачислен курсантом на курсы командиров взводов.

14.11.1938 года окончил курсы и в воинском звании младший лейтенант был зачислен слушателем во 2-ю Военную авиационную школу летчиков-наблюдателей в

г.Чкаловск (г.Оренбург).

23.02.1939 года принял Военную присягу.

11.01.1940 года окончил 2-ю ВАШЛН и был направлен в распоряжение начальника авиационных курсов Закавказского военного округа, присвоено воинское звание лейтенант.

11.02.1940 года назначен на должность младшего летчика-наблюдателя Кировобадских авиационных курсов усовершенствования.

Летом 1940 года назначен начальником связи 12 дбап ЗакВО (г.Кутаиси, затем г.Хашури).

В августе 1941 года переведен на должность штурмана 1-й авиаэскадрильи в 6 дбап ЗакВО (аэр.Евлах).

Участник Иранской операции в августе 1941 года.

Кандидат в члены ВКП(б) с 1942 года.

28.04.1942 года присвоено воинское звание старший лейтенант.

Летом 1942 года назначен на должность штурмана 6 дбап.

Летал на самолетах ДБ-3.

Выполнил около 70 боевых вылетов.

Награжден: орден Красного Знамени (17.10.1942), орден Красной Звезды (07.07.1942), Медаль «За оборону Севастополя» (22.02.1943).

Погиб в ночь с 12 на 13 октября 1942 года в катастрофе ДБ-3Ф капитана Голяева при возвращении с боевого задания в результате столкновение с горой на снижении в районе с. Верхне-Николаевка.

Недалеко от места катастрофы, на горе юго-западнее х.Старый Кляр с. Верхне-Николаевка Адлерского р-на Краснодарского края экипажу установлен памятник.

Жена Рачинская Ульяна Васильевна проживала в д.Б-Ключи Лапшинского с/с Казанского р-на Марийской АССР.